

ФГБУ «СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ НАУЧНО-КЛИНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР» ФЕДЕРАЛЬНОГО МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО АГЕНТСТВА

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР
ФГБУ «СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ НАУЧНО-
КЛИНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»
ФМБА РОССИИ
Гукас Николаевич
Тер-Акопов



Северо-Кавказский федеральный научно-клинический центр (далее также – СКФНКЦ, Центр) образован в 2016 году по приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Объединение стационара, поликлиник, санаторно-курортных и научных подразделений позволило оптимизировать управление и увеличить количество высокопрофессионального медицинского персонала. Кроме того, это дало возможность более оперативно внедрять современные научные разработки в практическую медицинскую деятельность.

В Центре оказывается всесторонняя поликлиническая, стационарная, реабилитационно-восстановительная и санаторно-курортная медицинская помощь. Здесь пациенты могут пройти полную диагностику, процедуры по предупреждению и лечению заболеваний, при необходимости – лечь в стационар, после чего будет доступен полный курс реабилитации и санаторно-курортного лечения. Постоянно ведется научно-методическое сопровождение лечебного процесса.

Генеральный директор Северо-Кавказского федерального научно-клинического центра – Гукас Николаевич Тер-Акопов. С 2007 года руководит санаторием «Юность» ФМБА России. СКФНКЦ возглавил в 2016 году. Имеет научную степень кандидата экономических наук, награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения».

В Северо-Кавказском федеральном научно-клиническом центре объединены: Медицинский центр «Юность», санатории имени С.М. Кирова, имени Н.К. Крупской, «Салют», «Смена», «Нарат», Клиническая больница в г. Лермонтове, Научно-исследовательский центр курортологии и реабилитации (г. Сочи).

ФИЛИАЛЫ СКФНКЦ

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «ЮНОСТЬ»

Расположен в сердце широко известного города-курорта Ессентуки. 1 июня 1957 года Министерство здравоохранения РСФСР выпустило приказ о создании первого детского оздоровительного учреждения курортного типа на Кавказских Минеральных Водах. За прошедшие 59 лет санаторий «Юность» претерпел кардинальные изменения и занял одно из ведущих мест среди здравниц курорта. Он специализируется на лечении заболеваний пищеварительной, опорно-двигательной, сердечно-сосудистой и нервной систем, органов дыхания, профессиональных заболеваний, патологий эндокринной системы, заболеваний глаз и других недугов. Санаторий работает круглый год и может одновременно принимать 305 человек. В учреждении оборудованы отделения для детей на 105 мест, для детей с родителями на 140 мест и для взрослых на 60 мест. Помимо этого, в состав медицинского центра входит отделение спортивной медицины, которое расположено на базе федерального государственного бюджетного учреждения «Юг Спорт» в г. Кисловодске. Уже более 5 лет оно занимается многофакторным лечением и восстановлением спортсменов сборных команд Российской Федерации. Здесь атлеты могут получить помощь при подготовке к выступлениям и соревнованиям, восстановиться после них. Мягкий климат среднегорья, чистый воздух и уникальная растительность благотворно влияют на физическое здоровье атлетов. Центр «Юность» оборудован по последнему слову техники, в нем работают высококвалифицированные кадры.

САНАТОРИЙ ИМЕНИ С.М. КИРОВА

Удивительные пейзажи и уникальные минеральные источники г. Пятигорска неизменно привлекают сюда множество отдыхающих. Одно из лучших местных санаторно-курортных учреждений – Санаторий имени С.М. Кирова. Руководит им Сергей Васильевич Ушаков. На протяжении 40 лет здесь проходят лечение люди с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, гинекологическими и урологическими проблемами. Санаторий оснащен современным оборудованием, которое позволяет проводить медицинские обследования и лечение на высочайшем уровне. В здравнице действует одно отделение для взрослых, рассчитанное на 204 места. Санаторий принимает отдыхающих круглый год.

САНАТОРИЙ ИМЕНИ Н.К. КРУПСКОЙ

Основан в 1929 году по указанию Наркомздрава СССР после обращения Н.К. Крупской. Именно здесь проходили реабилитацию дети, пострадавшие от последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Сейчас это оборудованный современной техникой детский санаторий на 175 мест, который круглогодично принимает ребят в возрасте от 7 до 14 лет. Профильными для лечения здесь являются заболевания эндокринной, нервной, мочевыделительной и бронхо-легочной систем, а также органов пищеварения. Здравница расположена на склоне горы Железной и окружена великолепным естественным лесопарком. Неподалеку находится Смирновский источник, теплая вода которого не имеет аналогов в России и Европе. Руководит филиалом СКФНКЦ врач высшей медицинской категории, доктор медицинских наук Тамара Викторовна Ходова.

САНАТОРИЙ «САЛЮТ»

Еще один санаторий, входящий в состав СКФНКЦ и расположенный в г. Железноводске, – «Салют». Он основан в 1963 году и рассчитан на одновременное пребывание 250 человек: 128 детей и 122 детей с родителями. Во главе филиала стоит врач высшей категории, кандидат медицинских наук Валерий Николаевич Пахомов. Эта здравница специализируется на лечении заболеваний органов пищеварения, почек, мочевыделительной системы и сопутствующих болезней верхних дыхательных путей.

САНАТОРИЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ С РОДИТЕЛЯМИ «СМЕНА»

Это старейшая детская здравница г. Кисловодска, основанная 30 мая 1938 года. Она неоднократно получала престижные награды и пользуется заслуженным уважением за многолетнюю научно-исследовательскую работу. Татьяна Васильевна Кулаковская – руководитель филиала «Смена», кандидат медицинских наук. Санаторий может одновременно принимать 275 человек и работает круглый год. Здесь действуют два отделения: детское (150 мест) и отделение для детей с родителями (125 мест). На территории здравницы расположен бювет с лечебными водами «Ессентуки-4» и «Славяновская». Основные профили работы

«Смены»: отоларингология, аллергология и иммунология, эндокринология, кардиология, неврология, пульмонология. К дополнительным направлениям относятся гастроэнтерология, лечение заболеваний опорно-двигательной системы, оздоровительно-профилактическое лечение.

САНАТОРИЙ «НАРАТ»

Город Теберда находится в Карачаево-Черкесской Республике. Этот горно-климатический курорт может соперничать с известнейшими итальянскими, швейцарскими и греческими здравницами. Благодаря пониженной влажности, низкому атмосферному давлению, высокой ионизации воздуха и особенностям ландшафта здесь создаются климатические условия, позволяющие лечить даже тяжелые легочные заболевания. Именно в этой местности и расположен Санаторий «Нарат», который возглавляет Борис Хусеевич Байчоров. Санаторий работает круглый год и может принимать до 110 человек одновременно. Он рассчитан на реабилитацию и восстановление 60 взрослых и 50 детей с сопровождающими лицами.

КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА

Единственная в Ставропольском крае клиническая больница, которая находится в ведении Федерального медико-биологического агентства, расположена в г. Лермонтове. Здесь постоянно проводятся лечение и профилактика заболеваний, а также мониторинг здоровья работников предприятий с особо вредными условиями труда. Кроме того, полноценную медицинскую помощь в больнице может получить любой житель города. Она оснащена по последнему слову техники, что позволяет проводить лечение практически всех заболеваний. Больница относится к «старожилам» и в 2016 году празднует свое 65-летие. С 2015 года этим филиалом руководит Светлана Юрьевна Аванесян.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР КУРОРТОЛОГИИ И РЕАБИЛИТАЦИИ

В 1926 году в г. Сочи был создан филиал государственного центрального института курортологии. В нем проводятся научно-исследовательские работы, направленные на изучение воздействия на человеческий организм различных природных факторов, минеральных вод и грязевых аппликаций. На сегодняшний день это один из крупнейших научно-исследовательских центров в России, активно занимающийся разработкой и внедрением инновационных медицинских технологий и научными изысканиями. Им руководит врач высшей категории Арам Фрунзеевич Хечумян.

ФГБУ «СКФНКЦ» ФМБА России располагается по адресу: Советская ул., д. 24, Ессентуки, Ставропольский край, Россия, 357600. Связаться с администрацией учреждения можно по телефону/факсу: (87934) 63 150 и электронной почте: sk@fmbamail.ru. Подробнее об учреждении – на сайте: www.skfmba.ru.